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Közgazdasági ellenségeink.
Irigy lik tőlünk a jó aratást és nem nézhetik azt 

a csekély fejlődést sem, melyet ez idén még oly szűk 
keretben mozgó iparunk nyert. Alig egv felől Homániá- 
han és Szerbiában az egész monarchia iparkivitele ellen 
folytatnak intensiv agitácziót. más felól Ausztriában, 
nevezetesen Csehországban éppenséggel gyilkoló, irtóliá- 
borut üzentek egyetlen ott is elkelő iparczikkiink. a ma
gyar liszt, ellen. Míg e „testvérháborut" csak a Narod- 
ni List“ szította és a lármázok (‘gyesegyediil az ifjú 
csehek táborából kerülnek ki. mely csupán elenyésző 
kisebbségben tartalmaz komolyan vehető, számol és súlyt 
tevő elemeket, addig megvető mosolylyal lehetett nézni ez 
ép oly fejetlen mint szívtelen, minden helyes belügyi 
politikát s minden keresztény testvériséget megtagadó 
üzelmeket. Ámde immár a ..Illas Národa" is. líieger 
Lászlónak s a cseh reiclisralhclubbnak bevallott hivatalos
közlönye is nekiállott e nemes munkának és hezitálni 
kezd az ifjú cseh közlönnyel a végből, hogy melyikök- 
nek sikerülöm! jobban bolonddá lenni a saját népüket, 
jobban meglazítani a kötelékei. mely a monarchia két 
államát egymáshoz fűzi. Ezen jelenséggel szemben a ma
gyar közvélemény is kénytelen eddigi passivilásából ki 
lépni és a cseh politik ok részén*  kissé lilábbra akasz
tani a <1 ii a I i s t i k u i z p a r a n esni a I o I. melyet 
ugy látszik már rég n olvastak.

Nem is nemzetgaz lági okokból szükséges r/.t tenni.
hanem politikai okoki.... Nem az. rt szólalunk lel. mi
vel Magyarország valami nagyon jelentékeny kárt szen
vedne tíz által, ha sikerülne is Prágában az inseenirozoll
„lisztheczez". - hiszen Ausztria valamenynyi kor.Tnaor- 
szága között éppen Csehország csaknem az egyedüli, mely 
fedezni bírja gabona-szükségletét a maga terméséből, sót 
jó esztendőkben még kivitele is van. és ily módon nem 
is nagy fogyasztói veszítem*  a magyar liszt benne: ha
nem azért, mivel ezen ellenségeskedés megtorlást pro
vokál és ez által megrontja egyrészt Magyarország és 
Ausztria közölt a barátságot, de visszahat oly dolgokra 
is. melyek az. egész monarchiának külső államokhoz val«» 
viszonyát érintik.

Nézzük csak, hogy ne is menjünk tovább, hanem 
megmaradjunk az eddig is már megnevezett tényezők 

szőkébb keretében, nézzük csak, mivé fejlődhetnek a 
dolgok, ha Magyarország és a magyal kormán) arra 
adná magát, hogy megtorolja a cseh rakonezállanságot. 
Hova lennének a cseh vászon-, posztó-, üveg- s egyéb 
nagyiparosok, ha Magyarországban a közönség arra 
szövetkeznék, hogy ne vegyen cseh eredetű vásznat, 
posztót, üvegei stb.? Hova lennének a nagy cseh czu- 
korgyárak, ha a magyar kormány az úgynevezett ..ki
egyezés4' még hátralevő, megoldatlan részénél, mely ép
pen a czukrot illeti, csehiparirtó magatartásra helyezked
nék? Végül mi fejlődnék abból, ha Magyarország a ke
leti államok irányában egyedül és kizárólag a magyar 
agrár érdekeket akarná megvédeni és az iparczikkek 
kivitelét, melyben úgyis Ausztriáé az oroszlánrész, Ma
gyarországé csak morzsányi, háttérbe szorítaná ?

Nem akarjuk e thémát tovább kifejteni, csak figyel
meztetni akartuk a cseh urakat arra, hogy hová vezet
het az ő értelmetlen „heczczük“, és arra is. hogy a 
magyar társadalom, de a magyar kormány sem lógja 
megtorlás nélkül tovább tűrni ezen „irány fejlődését.

Tehát úgy Csehországiulk magának, mint az egész 
iparos Ausztriának, de az egész monarchiának jól fel
fogott érdeke kívánja, hogy Rieger urék térítsék eszükre 
embereiket. 

Megyei s helyi hírek.
* A mi bölcsészünk. A ..Fővárosi Lapok- 208. szá

mában ..Hazai irodalom, művészet - rovatban következő közlés fog
laltatik: Bölcsészeti pályaműről. Schmitt Jenő Zomborből helyre- 
igazilásképen arról értesít minket. Imgy a berlini filozófiai társulat 
pályadiját m-m nyerte meg. mert ezúttal nem i.élték oda senkinek. 
Az ő pályaművének kitüntető-..■ abból áll. hogy a társaság által le
endő kiadását a szerző beleegyezésétől tették függővé. Ez is szép 
eredmény. De még szebb a kitűnő bírálók ama közzétett nyilat
kozata. mely szerint: a filozófiai társaságnak becsületére és dicső
ségére válik. Imgy a munka az ő kezdeményezése folytán jött lét
re. A mű a Hegel filozófiájáról szól. A berlini társaság titkára azt 
irta róla. Imgy a szerző geniálitása elkábilólag hatott rá. Mindezt 
Schmitt Jenő nem említi Imzzánk irt szerény levelében. De mindez 
ki van nyomatva németországi lapokban. A pályadijat a mű azért 
nem nyerte meg, mert bizonyos bölcsészettörténelmi kiviteleket

nem tartottak elég részletezőknek, a convencionális irányoktól el
térő nézetek fejtegetésében pedig néhány pontot homályosnak ta- 

; látlak. - A „Pesti Napló" ugyancsak Schmiltre vonatkozólag a 
következőket irja: Figyelemmel szokván kisérni a politikai lapok
ban, közéletünk egyéb mozzanatai között az irodalmi jelenségeket 
is. valóságos benső öröm töltött el, midőn ugy becses lapjában, 
mint más hírlapokban is Schmitt Jenő honfitársunk Berlinben ki
vívott irodalmi diadaláról olvastam. De a mennyire örvendtem e 
ténynek, ép annyira megdöbbentett, mondhatnám elkeserített azon 
körülmény, hogy ilyen tehetség nálunk nagy Magyarországon 
35—38 éves koráig, mint ezt becses lapjában Dr. Budai József úr 
ezikkéből olvasom, nem bírta a vidéki törvényszéki irnokságnál 
többre vinni. Valóban elszomorító dolog! Hát oly nagy számmal 
vannak nálunk a tudó- k, különösen pedig a filozófiai szakban, 
Imgy oly könnyen nélkülözhetjük a tehetségeket? s oly kitűnő erők
kel vannak már a filozófiai tanszékek ugy a fővárosban, mint a 

I vidéken, egész átaláimsságban ellátva, hogy oly egyénre, mint
Schmitt Jenő, azok koreben már semmi szükség sincs? Csak né
hány napja olvastam. Imgy mily nagy számú tanszék jött betöltés 

, alá, ugy a fővárosi mint a vidéki középiskoláknál, hát nem lehe
tett volna Schmitt Jenőt ezek valamelyikénél tehetségét hasznosi- 

I tólag elhelyezni? S ha talán kikerülte a kultuszminiszter különben
•■bér figyelmét, azt hiszem, a magyar sajtó és ebben mindenek 

i előtt, minden szépet és jót felkarolni szokott becses lapja, csak 
j nemes hivatatást teljesítene, ha a magyar cultura érdekeit külön- 
; ben igazán szivén viselő kultuszminiszterünk s egyátalán az irány

adó korok figyelmet ráirányozza arra, Imgy nálunk, ugy látszik, 
nemcsak „a költő és a sorsharag- de „a valódi tudós és a sors
harag" is ikertestvérek.

* Iparművészeti társulat. Trefört Ágost közoktatási 
miniszter, mint az iparművészeti társulat elnöke, a hazai iparosok
hoz a következő felhívást bocsátotta közre: 'lisztéit uram! A ma
gyar iparművészeti társulat rövid fennállása alatt is számtalanszor 
tapasztalta, Imgy a hazai megrendelők csak azért fordultak meg- 

' rendeléseikkel külföldhöz, mert nem tudták hogy az általuk óhaj
tott tárgyakat itthon is beszerezhetik. Általán hazai iparművésze
tünk fejlesztésének egyik mellőzhetetlen föltétele, hogy fogyasztó 
közönségünk tájékozva legyen afelől, — a művészi iparnak mely 
ágait is kik űzik, s mely művészeti tárgyak készülnek itthon 
és kik készítik azokat ? Ily utón lehet a hazai vásárló közönség 

j figyelmét állandóan saját iparunkra irányozni s elérni azt. hogy a 
I közönség a magyar iparművészet termékeit megismerje s azokkal 

megbarátkozzék. Igy lehet elérni másfelől azt. hogy a hazai mű
vészi ipar a közönség részéről elismerésre és ezzel együtt a szük- 

I szükséges támogatásra találjon. Ez okból társulatunk választmánya
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Egy fenyő áll . .
11.

Mások. Int válniuk kell...
Kgy fenyő áll elhagyottan Mások, ha válniuk kell,

Éflsaki vidéken Kezet szorltannk.
Hó éB jég fehér lopellol S rliirflhi künn) cznl kezd a szem.

Betakarta régon. Hóhajtnl az ívjuk.

Távol napkolot honába Mi in váltunk ■ nálunk a küny,
Révodesik álma, A sóhaj ehnurudf;

Ahol forró sziklafalon Csak később könnyezett u szem.
All ogy árva pálma. Nóbajtn az ívjak.

PATAJ SAMUIK MAKTON PAl.

Bajai fény- és árnyképek.
Kijiok » la mmule

I.
Senki se mondja, hogy nincs nekünk bácskaiaknak önma

gunkról elég mondani valónk.
Van hál’ istennek. Ez a mi megyénk egy külön ország, me- 

lyet jogunkban áll különváltál! szemlelni, mert az ő határai egy
szersmind választóvonalat képeznek a többi megyék speezialis erköl
csei, szokásai, életmódja, faji-jellege s társadalmi élete között. A mienk 
elüt egészen u többitől. A mienknek meg van a maga originali- 
túsa, speczialitása, sajátságos arczulatja. a melyről felismerhető, a 
melynél fogva mással össze nem téveszthető.

Bácska! Ez nemcsak egy mogyét. hanem egy eszmét is je
lent. Nem mondom, hogy a kulturális haladás magasztos eszméjét, 
— nem mondom, hogy valami hangzatos jelszó a ezivilizáczió küzd- 
terén, hanem azért egy eszme, melyből az ős magyarság szelleme 
sugárzik ki, melyben élesebb körvonalakban láthatók a faji erények 
s bűnök, fény- és árnyoldalak.

Bácskai ember! Ez egy valóságos czim, mely jogot követel 
magának előtérbe léphetni, mely sokszor elég arra, hogy a társa
dalomban fölvétessünk, hogy fölkaroltassunk.

*) A „Vaaárnapi t'j»ág“«ból. 4

Ez a titulus egy egész jellemrajzot foglal magában.
Egy „bácskai ember" egy tisztára kifejtett fogalom.
Föl lehet tételezni a priori, hogy ez az ember legalább is 

egy kedélyes, jó czimbora. s ha egyebet nem - mulatni bizonyára 
tud. Pedig az önös érdekek harcában, hol verejték hullása közben 
aknázzuk ki saját javunkra mások gyengéit s már-már megcsonto- 
sodik az ogoizmus. — még az is érdem, ha valaki annyira önzet
len, hogy szint' mulatni tud. Vgy mulatni, mint a hogy a „bács
kai ember- szokott.. .

Szóval nekünk lehet magunkról beszélni s beszéltetni.
S ha már alaposan ismertettük a znlu-kafl'erek erkölcseit, s 

olvassuk tudomáiiy-szom.ijal Stanley utazásait, vessünk egy pillan
tást a mi városainkra s községeinkre is. Egy egész kötetet lehetne 
teleirni mindegyikéről. Városaink telides-teli vannak nevezetesse- 
gekkel.

Szabadkának 3 nyolczaaa, Zom bornak angyalvára. Zentának 
polgármestere van. Ezekhez egész, legendák fűződnek.

És a iiemes-mllitiesi harangoz.ó-választás, a bajmoki jegyző- 
krizis, szivaezi fából faragott pap. sztnnisitsi csend-élet. uj-verbAszi 
községi parlament, apatini politikai meggyőződés, palánkai kiállítás, 
kis-hegyes-szeghegyi csataomlék. kulai honszerelem, hódságié ezivi- 
lizáczió — és a többi görög mindmegannyi dráma-anyag Cop- 
pée Ferencz számára.

Meg is hagyom, neki vagy annak, akinek több gusztusa van 
hozzá, mint nekem, t'-ak egyet tartok fonti magamnak, egy.4 én 
akarok inegénekehii. s ezt nem idom oda nektek bácskai nőtársak, 
nem a túlvilágért sem.

Baj á r ó I én dalolok nektek.
Gyűjtök anyagot számotokra s átaladmn az egész Bácskát, 

hogy csináljatok róla hősk<>lteméiiyeket s balladákat.
Issetek fid a 3 nvole/ast s zengjetek dies-hymnuszl az an

gyalvárról.
Nem irigylem tőletek még a szivaezi fából faragott papot 

sem. Tietek az egész.
De Hajat nem adom, ez az enyém, arról le kell mondanotok, 

avagy velem egy húron pendülnötök: mert Baja nem olyan város, 
mint a többi, Baja ennek a megyének a drógagyöngyo. Kihaló
szóm s ha m in tudja toliam fényét visszaadni, rajtatok a sor, — 
csiszoljátok ki . . .

Bizonyára nem fogtok velem együtt a mélyébe nézni. A 
mélyben mindig vegyest találhatni salakot s drágakövet, csak a fe
lület fénylik tisztin, s a ki nem ért velem egyet, annak kölcsön 
adom az. én szemeimet, melyek ideális magaslatból, jóindulattal s 
egv. ni érdeklődéssel tekintenek alá. s hullámzó kristály folyót va
rázsolnak oda. a hol a nyári napban párázó pocséta van s asz
faltot olvasztanak a zeg-zugos sétány idomtalau porondjára. Nem 
próza az amit én Bajáról mondok, hanem költészet, de én fanati
kus idealista vagyok s elhiszem utoljára magam is, amit igy szent 
ihlettel, költői kéjmámorban füllentek.

Sz.i’p ez. a kis város. - szép igy szemlélve, a benntöltött ked
ves napok emlékeinek jóízű hatása alatt. Szép — ha sutba 
dobva a gondokat, lerázva az élet minden terhét, jóllakott gyomor
ral végig>étálunk benne. Csinosak, rendezettek az utczák, hívogató 
arezezal mosolyognak felénk a házak fényes ablakai, — s még a 

i zirczi papok háza is vendégszerető otthont sejtet.
A felig nyílt kapuk mögött egész virány tárul elénk, kies 

pázsitok terülnek el. körülvéve illatos cserjékkel, beültetve virágok
kal. s elmenet megüti az orrunkat a langy ambrózia-illat.

Minden ház egy kis oáz, melybe a forró nap hevétől jól 
e-ik elmenekülnünk. S a főtérek zsibongó zaja élénk koreskedelmi 

1 forgalmat tűntetnek elő. I'zlet-üzlet hátán ül. — s a heti vásárosok 
: tolongása egy kis fővárosi Szent-lstván-flnnepély.

Hát meg a Sugovicza vize, egy kis vézna szülötte a nagy 
Dunának, mely testvérileg folydogál össze a Ferenez-csatorna hab- 

I jaival s gyenge hátán kis hajókat ringat.
Egy kis kikötő en miniatűré ...
Vig csónakok járnak-kelnek benne, propellerek ficzánkidnak 

I ides-tova, s idomtalau bárkák lötyögnek alig észrevehetőleg előbbre.
A magas partról primitív deszka-lépcsők vezetnek le. melye- 

. ken regtől-estig vidáman rajzik a fürdő hölgy s férfi-közönség, s 
csolnakon eveztetnek melyen be a fürdőházig.

Csendes sziget szerénykedik gyér fasoraival a ..kikötő" szom
szédságában. hol sokszor vígan cseng a pohár s szól az ének, sőt 

I Terpsychore is tanyát üt rajta.
De mindenek fölött kedélyes a nép. mely Baját lakja. — Ke

délyes. humoros, életvidám, pajzán és jóindulatú. A találkozók nem 
színlelt nyájassággal köszöntik egymást s egy nemével a sajátos 
modornak folytatnak egymással beszélgetést.



ez évi május 17-iki ülésén inditváiiyomru elhatározta, hogy limit- 
vészi iparnak hazánkban gyakorolt összes ágairól s a művészi ipar
ral foglalkozó iparosokról részletes kimutatást úl.'it össze és pedig 
ugy, hogy az egves iparágak keretében működő összes művészi 
iparosok tevékenységéről közvetlenül az illetőktől szerzi a biztos 
adatokat. A munkálat elkészítésével a választmány .lakabllv Ferenc 
építészt és l’asteinor Gyula társulati titkárt fizta meg. Arra nézve, 
hogy mi módon lehessen eme kimutat i- legnagyobb elterjedésit 
elérni, hogy az a magyar közönség minden rétegébe eljusson, a 
társulat választmánya a munkálat befejezte után lóg határozni. 
Hazai iparművészetiünk érdekében ama kéréssel fordulok tehát tisz
telt uraságodhoz. legyen szives rendelki zésünkre b, t sújtani saját 
személyére és iparára vonatkozó, a kimutatáshoz szükséges adato
kat. melyek az alábbi kérdőpontokban megjelölteim I.. Hazafias 
üdvözlettel Trefort Ágoston elnök." A felhívás -zétkülúése még e 
hó folyamán be fog terjesztetni: a kik netán tévedésből, noha 
igényt tartanak rá. ilyeneket nem kaplak, szíveskedjenek a társu
lat titkári hivatalához (Andrássy-ut 67.) fordulni.

* Borbélyok országos értekezlete lesz aug - tus 
23-án Budapesten az országos iparegyesület nagytermébi ii. Az érte
kezlet cz.t'lja a borbély- és fodrászipar szabályozása és különösen, 
hogy a borbélyok által gyakorolt, kisebb sebészet, mint nlidály-ra- 
kás, sebkötés, érvágás stb. ne szorittassék meg még jobbam Ez 
ügyben felkérettünk a következő sorok közlésére: .. Programmiinkat 
a következőkben állapítottuk meg: I. Augusztus 22-én a vidéki 
szaktársak fogadtatása a testületi helyiségben (1V. Sebcslyén-tér 7. 
sz.) ahol az elszállásolási bizottság, egész nap szaktársaink rendel
kezésére áll. 2. Ismerkedési estédy ugyanezen napnak estéjen. Ta
nácskozások : l-ső nap augusztus 23-án. Az értekezlet kezd-!<• reg
geli 9 órakor az orsz. iparegyesület nagy i<i im b. -u (VI. uj-uteza'l. 
sz.) Napirend: a) Megnyitó beszéd Jos/.i Péter (estid, li elnök ;dt;d. 
b) Elnökök, alelnökök és jegyzők választása. c) A foghuz.is. Elő
adó; Mezey Péter es Reisz Antal, dl ki- >.-b. i. Előadó: Milo 
lich József. Esti 8 órakor társas vacsora. Il-ik nap. augusztus 24 • n. 
Az értekezlet folytatása reggeli 9 órakor. Napirend : a) a házalás 
és kontárkodás. Előadó : doszt Péter, h) országos iparos segély és 
nyugdíj-egylethez való csatlakozás. Előadó: (íillé-ri Mór a buda
pesti borhely- és fodrász ipartestület iparhatós.-gi biztosa. < i \ idék- 
szerte szakmabeli egyletek alakítása. Előad" : l’ollúk József terü
leti j'‘gyz''. d) a borbély és fodrásztanonezoknak a vasárnapi isko
láztatás alól való felmentésük. Előadja : l’oiluk József testületi 
jegyző. Esti 8 órakor: a budapesti fodrász.se<>édek önképző egylete 
által rendezett tánczvigalom. Tudnivalók. I. El •-> sóiban kéretnek 
a vidéki szaktársak pontos czimük megadása mellett a bizottságot 
arról értesíteni, hogy mily vasúttársaság vonalán (vagy hajón) kell 
utaznia, hogy a k« «iv ezim nyes menettérti jegy elküldhető legyen. 
2i Olcsó tisztességes lakások az elszállásolási bizottságnál (IV. kor. 
Sebestvéntér 7. sz.) lesznek előjegyezve, a mely bizottság az elszál
lásolásról gondoskodik. Miért is kérjük vidéki szaktár-ainkat. hogy 
idejekorán <■rte.sil.sek a bizottságot : van-e lakásra szükségük, hogy 
az elszállásolásnál fennakadás ne történjék. 3. Az értekezletn még 
folytonosan jelentkezhetni. Részvételi dij. mely a költségekhez való 
hozzájárulás czimén a vidéki szaktársak által fizettetik 1 frt. 4. 
Az 1 frt részvételi dij. nemkülönben bármely az. «rt<k«-/l«trvo
natkozó levelek, Reisz Antal értekezleti pénztáritokhoz Budapest 
IV. kér. kalap-utcza 12. sz. küldendők, 5 Az orszá;!"- értekezletre 
való belépésre, igazolási jegy, k a bizottsági tanknál kaphatók, ti. 
Vidéki szaktársak. kik bármely tárgyban előadóként közreműködni 
óhajtanak, szív esküdjenek ebbéli szándékukat a biz.otts02n.ik bejelen
teni. Miliőn az országos értekezleti nagy bizottság a végleg, s meghi.é. 
kiboesájtását elhatározta, szükségesnek látta, lmgy újabban elfoglalt 
álláspontját a t. szaktárs urakkal közölje - mennyiben ugyanis a 
Németországban beszerzett, az ottani viszonyokat híven esetei" 
adatuk értelmében, nem egyetemi tanfolyamot kérünk, (mert ezt 
úgyis nehéz lett volna kieszközölni). hanem azt. hogy miniszterileg 
helybenhagyott és ajánlott tankönyv alapján szerzett -ebe</eti is
meretekből. minden váró- tiszti főorvosa ,|..tt vizsgát lehessen 
tenni. Ezzel az értekezlet feladata sokkal könnyebbé- vált, mert 
most már a siker eléréshez több a remény, az egé-sz ügy világo
sabb é-s kérelmünk a mostani viszonyok között iiem- -..k jogosult, 
hanem annak teljesülése általaié-- érdekből i> kiv..i >i< Hivatkoz
hatunk e tekintetben a művelt ország hasonló intézkedéseire, és 
ha a nagy Német-Ország borbélyait a foghúzásra é- a kis s.-be-

..Édesem, hol volt az este?" .Kedvesem, nem jöhettem!" S 
az ..edes-- s a ..kedves" elvegyül a beszéd árjában ugy. mint a
többi >Z". — minden tekintet nélkül arra, hogy hizelj-é-t tai taliicaz-e?

...Jaj be szép ez a toalett! ■ ...Mily’ j< 1 ..II ez a d.-lék?!"
— ,1 gv-e hogy édes?" — „Igaza 1 ezek az ipró ..topp"-ök 1 enne
olyan ,.édes‘ -ek .. ."

S a hízelkedő epithctonokkal váltalkozx vegyülnek a jóindn-
latit • sek. m.-lyeknek -emmi jelentőség min tulajdonit tátik, 

r'.ijösz hozzám kedvesem?- ..N-m n.elmük. >• ka dolgom!" 
\ de évik .gy p.-rczre eljöhetsz." - .Valóban egy perez- 

nyi időm mii . ..<»li. te majom !••
8 <•• a larií-ágos érintkezés, pajkos bizalmaskodás egyaránt 

járja lerii’.k, m.k. -zegeíiyck, gazdagok között.
Nincs rang, nim--állás. nincs p. iiz-kül-t ■ • g . . . t'-ak egv 

van: felekezeti különbség; ez az egy elég sötét pont lián tár
sadalmi életének egén, hogy olykor I.... . yt v. s.-n sz-p-égének
minden ragyogó csillagára. Ez az a két né/p-mt. melyről Baját 
szemlélve. egyik fel dne- m. g.i i...

Az. a különbség, hogy egv rendkívüli nagy s tekint. Iv■ ■> 
száma a közönségnek ..II Allah, la Allalr-t r. b.-g, a má ik nn-g 
Konfucziust imádja. — h d"ntln t<-tl< n v.da- • ' : k p , - nim-s
az a polgári házasság, mely e/.t egyhamar '■■runh. Ihataá.

A Mohamed Ilivé ltom tagit de Iv i fi . ziu- is makacs, s 
habár a faji jelleget rég lemosta a cz.Eilizáczi-. hull in v arc/.. mo
dor- s viseletről, de képzeletben az egyik fel még mindig görbe 
orral jár. a másik pedig deli s vitéz.

Egyaránt zenei csengése van a kiejtett szónak itt is ott 
is. s ha Allah és K'.nfucziiis egy. akkor m .-i'i i.>i mert
egykép zeng a zsolozsma.

He mindazonáltal szeretlek léged Baja varosa. »z,,r< t» iij bű
neidet és erényeidet egyaránt, és hogy mennyire onzeih-n ez az <‘n 
szerelmem irántad, megmutatom azzal, hogy sz- p hölgy .-idei meg
bámulom, megcsodálom ugyan, de meg nem fosztalak egytől sem, 

s ha az az illatos koszom, melynek minden vir'.a elbájol 
a szerelmes fé-rtiszivok invasiójának áldozatul esik. <-n ebben az 
istentelen s mégis isteni munkában fájdalom! részt m in veszek, hanem 
megém-kelem hűséges hegedéiként szépeid jó vagy balsorsát, ha 
mindjárt esak egy .-zeré-uy ..Ilynmn-hir“ alakjában i-.

I’lrlpócsl.

széfre taníttatja, sőt vizsgát is enged nekik e tárgyban tenni, ak
kor mi is méltán remélhetjük, lmgy a magas kormány méltányos 
kérelmünket meghallgatja, és annak helyt is ad mert csak tarthat
tad viszonyaink elkerülhctleii rendezését akarjuk. Végül ismételve 
felkérjük ugy a vidéki, mint fővárosi szaktársainkai, lmgy a jó 
íiuy érdekében, minél számosabban jelenjenek meg értekezletünkön; 
hogy annak eredményei a megjelentek impozáns szánn ia való te
kintetből is - biztosíthatók légy nek. Az orsz. értekezlet előkészí
tő bizottsága Hevében. Kelt Budapesten, 1887. évi julius hóban. 
Tisztelettel: Az elnökség.„

■ Hymen. < íeorgievits Koszta. a bolyh. kereskedelmi és 
iparbank pénztárosa jegyet váltott Bugarszky Darinka kisasszony
nyal. Bugar.szky Miklós városi tisztviselő kedves leányával.

* A főtánezpróbáu, melyet l.andau tánezmester szom
baton <-te tart a Vadászkürtben, szóló táncz is lesz. Azon négy 
kis leány, a kik. a vasárnapi műkedvelői előadás dalművében a 
I állottéi lejietté-k a főpróbán is bemutatják azt. mivel l.andau ta
nította l e őket. Ezenkívül még szóló oláli-lánézőt is fognak lán- 
czolni a leánykák.

• jblyiueii. Kosa János b. Iiodrogh-megyei árvaszéki ülnök 
jegyet vallott Harlikovits Janka kisasszonynyal Baján.

' A mohácsi diadal évfordulója. Augusztus 12-én 
h-z kétszáz eve annak, hogy lotharingi Károly Mohácsnál megverte 
a törököket. Iláromszúzhatvam gy é-v vei ezelőtt. 1526-ban történt 
a gyászos mohácsi ütközet, melyben a magyar nemzet java virága 
veszeti oda. Azután másfél szazadon keresztül nyögött az országa 
török iga alatt, migticin megfordult a koczka é-s a magyarnak si
került megtörni a félhold hatalmát. A török hadak eg-ymásután 
szenvedtek vereségeket es tiddick közt Mohácsnál is csata! vesztei
nk. Ez a győz.ch-m vádi a m-li.o-si vész megtorlása.- A csata 
napj.mak kétszázadik évfordulóját fényesen meg fogják ünnepelni 
Moh icsim. ,\ 25 tagú ünnepi bizottság Sev Eajos. mohácsi főszol
gabíró elnöklete alatt már meg is alakult. Az ünnepélyre, melyet 
Mohács mezején lógnak megülni, meghívják a történeti társula
tokat, is.

■ Puliét: fürdőből: kimutatás f. é-. julius hó 23 —30-ig 
terjedő hetétől. A lefolyt In’leii Palieson 3460 átutazó vendég for
dult nn-g. az. állandóan ott tartózkodók száma 418. I gv a fürdő
udvar. mint a környező villák összes lakszobúi még mimiig telve
annak vendégekkel. Kiadlak összesen 3032 fürdöjegvet, ebből 2397 

billeg fürdőre szólt. A tó vize 21 25 fokai (R) imhg volt a le
folyt b- teii a levegő átlagos hőmértéke : 24 tök (( i A barométer 
folyton „s/.'.iazat" mutat-- magasságban állt. 22-en <1. u. esőnek 
nyoma. Ózont 5- 6 k--zl jeleztünk.

Isr .éllő fegyverek a hadseregbe?!. A gyalog
sági <- \ a-l i'/.-'-apat-ik sz.imára szükséges ismétlő ti gyvi-rei. ösz- 
-z.es szük-égletéuek iilejekoráii valé> szállítására a közös htulügy- 
mini-zlt-r Végleges szerződéseket kötött. A magyar valami it az

■ --ztr.sk honvédelmi mini •. •--riuim-k hasonló fegyv-r-zállit.’ -i szerző
déseket eddigclé- még m-m kötöttek.

’ Megenalntva. Kovesy Erz-é-bet márm.vro—.-zi-.< ih< ille
tőségű 20 év.-s hajadon, bajai pinezé-rnő m. hó 28-..n a bajai Bayer- 
féle vendéglő elolt gyufái"! leáztatott oldatot ivott, s azután elin
dult barangolni. Barangolása közben a rendőrség előtt feltűnt gya
nús magaviseleté. - - miután a im rgezé-s esete megállapillatott. a kór
házba vezelté-k. hol a rögtön alkalmazott orvosi segély életét meg
mentette. Tettének oka : a szerelemben történt csalódása volt.

Az újvidéki selyemgubóbeváltó állomáson 
összesen 41.708 kgr. gubú váltatott be, 43.344 frt értékbeli — tehát 
21.011 kg. é-s 22.196 írttal több mint tavai. Ebből l’jvidék terü
letére 2568 kg. esik 2692 frt értekben. Említésre méltó, hogy a 
lonó-gyár I. <-. ápril 21-ike óta 340 köztük 110 olasz mun- 
kásnőt foglalkoztat s eddig 31oo kg. selyem gyártatott 75.000 frt 
értékben.

■ A mngynr kereskedő ifjak Ital Koloz-v.ut aug.
14-én bán Kemény Gábor ő Nagy n.- a-. - - ga védnöksége, Niigysá- 
g- - Sizim-ml l>es/." ktjoiselö tiszteletbeli elnöksége alatt tar
tandó ha-eiadik or-zámis congressusnak program inja • Első nap 
augusztus 18-án. 1. Esto 6 órakor az erdélyi részek egyes vidékei
ről jövők fogadása i l-záll.-olása. 2. Este 9 órakor ismerkedési 
-■'tély az Erz--b- t-.-záll-ila kelti helyi-égében. Második nap augusz
tus 14-iké-n. 3. Reggel 7 órakor a Budapestről, .Szabadkáról é-s 
Aradról indított külön-vonatukon érkező vendégek fogadása, disz- 
bevonulás a városháza elé-, hol Kolozsvár -zab. kir. város polgár
mestere a vendégeket a város nevében Üdvözli. Elszállásolás. E 
Reggel 9 órakor, reggelizós Nagy Gábor helyiségében. 5. Délelőtt 
!•> -rakor i-tenti'/t-det a főtéri nagy templomban. 6. Déleiéit! II 
-irak--r a kmigi- s-us megnyit.,-a a városi vigadó térim ben. a) Al
kalmi dal : előadja a k- r--kedő ifjúsági dalegylet. h| Megnyitó be- 
-/é-dek. - i Alakulás. -I i A napirend h-tárgyalása. 7. Délután 4 óra- 
1 r diszbeszéd a Polgári E..... Idő nagytermében. 8. Esto 7 órakor
-zinh.izi <ii-z<l"a<l..-. !•. E-t-- l<> órakor i-im-rkedesi estély az Éj
világ Stadler és Erzsébet-s? Iloda kerti helyiségében. Harmadik 
nap augu-z.ius 15-én. 10. Reggel 7 órakor reggeliz.es Nagy Gábor 
kelti helyi-'g<;ben. II. Reggel 8 makói megtekinti-- az érd. 
orsz. múzeumnak és a múzeumi régiségtárnak, kereskedelmi aka
démiának <’-.' nagyobb taniiit-/.. tekio-k, M..tyé,> király szülóhízlnak
- a V..I ' t-J-bi nevezel-• . illek. 12. Reggel 9 ,.|.k<>r a koh- 
21-s-ns t lvtal -a a napirend fönmaradt pontjainak leturgyalásával.
13. I'< Iliiéin I é,rakor talsa- t-ijéd az Ljvilág kerti ll<-iyiségé-ben.
14. Délután 4 "iákor nagy i •piínn- p a -' taté-ren. 15. Este 8 órá
kéi f-ny - i;im/vigalom a Polgári Eóvobáz ossz.es helyi-egeiben.

z.em kar n- ll-tt. N..piremlj>- a következő: |. \ magyar
k> i -k'-dó it.'-ik orsz go- -Z"\-i-egi ij k első kozgyub->•. Teigysoro-
zat ez.i-n kozgy ul< -h- z : a) Elnöki megnyit" beszéd. I») Jegyzőkönyv 
llite|e>itők kikimbse. e) HZ Í'b j válusztlli.i IIV CS S/.lí III vizsgálók je
lentébe s javaslataik tárgyalása. <l) A jövő évi költségvetés meg- 
..il.ipitá-a. ei N'-tal..i.i indítványok t..rgy,d. -a. gi Elm-ki zárszó. 
2. K-i-• k-d'-hni szakoktatás. Előadó Ki-- Sándor, a kolozsvári ke- 
re-k'ilelmi akadémia igazgatója. 3. Kereskedelmünk magyarositá- 
nak • >1 ■ i i Eh-ado dr. Iá ín y Karoly. 4. A hazai ipar védel
me .i k-r -fedelemben. Elbádéi Binder Eajos. enlélyré.-zi ipari fel- 
iigyel" 5 A loleti k-i--kedeh mben vai-'i hivatá-unkréd. Előadó 
Szterényi J f, a brassói korcskvdehni iparegyosüloí tttk.ua. 
a „Bl.l ■/.elkc-Zloje •; E-etleg Dlé-g bejek nteilllő < |<>ad.1 S"k. -
t\ magyar királyi államvasutak összes állomásaikon (vicinális vo
natok kivet. b v<‘l) közvetlenül Kolozsvárig -zóléi 14 napig' érvónye.s
■ m i ékelt menettérti jugyeket adnak ki a/"ii kiköt. --<•!. hogy 
a e-atlak"/" állmmisokmi tol a külön Vonalokat tartoznak használ
ni. \ micyar allam .i utak vonalain a menettérti jegyek 14 napi 
é-i ié-iiy e«-i-oi-| birnak. A fenti külön vonatokhoz való csatlakozásra 
a többi va-ut-iga/imtó- ■?. k is kodvezmémyt engedtek.

' Gyászjcleiitós. Alulírottak -zoiuorodoti s/ivv.-l jelentik 
a felojthetlí-n nő, illetve anya, nagyanya és testvér L o s .-h i t z 
szül, ü r it n b a u m Juli á n a k folyó évi augusztua hu 1-én éle

tének 60-ik, boldog házasságának 88-ik évében, hosszas szenvedés 
után tort< ni gyászos kimúltál. A boldogultunk hűlt tetemei folyo 
évi augusztus hó 2-án. délután 4 makor lógnak a bezdáni izr. sir- 
k.rti-. ii örök nyugalomra tétetni. Aidám béko lengjon porai fö
lött ' Eoschitz. ígnúvz mint férj. Dr. Loschilz Eajos. Eoschitz Béla, 
gyermekei. Eoschitz Abc- unokája. Bchölfer szül. Grűnbaum Amá
lia. (írünbaum Jakab, (irünbaiim Fanni. Rigócz szid, (irünbatim 
Janka. (írünbaum Pinkász. Fürst szül, (irünl.aum Mari mint test
vér, k. Eoschitz l. ijosné szid. Spitzer Szidónia. Eoschitz Béláné szül. 
Milkó Zsófia menyei. SchöH'er Salamon. Rigócz Mór. Fürst Dávid, 
sógorai. (Írünbaum szül. Ofner Tini. (írünbaum szül. Eiehtenstern 
Berta. (írünbaum szül. Ingusz Mimi sógornői.

!i: llodsághoil nz újonnan rpiidszíTPsiletl tanítói 
állásra pályázat van liirdrlve aug. 25-iki liatáriilóvel. Az. 
állás 50(1 irt évi (izetássid lesz javadalmazva, lakbér 52 
Irt 50 kr.

Hynien. \\’>-i-s Béla, kinek eljegyzései már annak idején 
jeleztük f. hó 14. <1. ii. f<:l 6 ólakor v.-zeti .diáihoz Koch Juliska 
kisasszonyt Szegeden. Fogadják előre is üdvözletünk.

Szőlőink végveszodelme. Szomorú hírt tudat a 
to!<lmivelé-i miniszter a iörvi-iiyliatóságokkal. A szőlöpusztitó íillok- 
-./•ra ugyanis oly nagy mérvben terjed az egész országban, hogy 
az ország különböző vidékeiről naponként oly sok távirati jelentés 
érke ik a minisztériumba, melyekre most már a távirati sürgősség
ink megfelelő gyorsasággal intézkedni lehetetlen. Ennélfogva a mi
niszter hatályon kívül helyezi ama korábbi rendelclét, melyben 
utasítja a hatóságokat, lmgy a íillokszcra fellépéséről lmzzá azonnal 
távirati é-ilesité-st küldjenek, ellenben meghagyja, lmgy il vész kon
statál sa után azonnal kimerítő írásbeli ji-l.-ntest tegy -m-k.

A z-.-ntai kir. jái ■ hité.-ágnál egy alhirói állásra pályá
zat vall hirdetve.

PáhűZfd vau hirdetve Gákováu a rom. kutli. 
népiskoláiiá tanítói .-llásra. Pályázati határidő aug. 30. 
Fizetés :{()■ |j|. lak r 5(1 frt.

Hétfőn délután az a hir járta be a várost, hogy a Hns- 
■ th-f. le szálláson a még c.sép.-letlen gabona lángokban áll. Nagy 

ijedelmet okozott a hir, mert némi szellő is mutatkozott. A tűz
oltó laktanyáról azonnal kivitték a szerkocsikat, lmgy az olt isi ki- 
s i leteket megtegyék, s c ak midón kiértek, látták, lmgy a gabo
nában semmi kár n«m e.-.-ll, csupán egy kazal szalma é-> két nagy 
kazal széna esett áldozatul a pusztító elemnek. A kár mintegy 
5 600 Írtra leheló.

Bá(‘S községben 3l»0 frt fizetéssel jnvtidalmnzoH 
aljegyzői állás vau üresedésben. Pályázati határidő e 
hó 12.

* Gyilkos őrült. Budapesten általános lóltüm-st keltett 
egy a Rókus-hórliáz kerepcsi úti megfigyelő osztályában elkövetett 
gyilkosság. De másrészt általános a megbotránkozás is. és pedig 
jogosan, mert a tettet a felügyelet hanyagságának, folülelessé- 
geiu-k tudhatni be. Történt ugyani . hogy Beer Géza topolyai ke- 
reskedő-segedel a hatoság lulküldötte a Rókus-kórház. m> gfigyol.'i 
osztályúba, mert Topolyán a hatóság közveszélyesnek dukl.u dia. De 
a kórházban szűk lévén a hely, három, szintén megligvi lé alatt 
h-vo csendes beteggel zárták egy czellúba, a Imi Beer mii.iEiikúbb 
kezdett nyugtalankodni, társait zavarta, a szobából a mi < : !. keze 
íigvcbe esett, mindent kidobált az ablakon s társait 111.7 fojtással 
fenyegette az esetre, ha ót ezért elárulnák. Átvizetti-k . egy má
sik czellúba, a Imi Gerstlier János budai liiszei kereskedő Volt meg
figyelés alatt. Itt is nyugtalankodott s végre m. hó 28-án reggel 
(iii-tnert megfojtva találtuk. A midőn kérdeztek, hogy tudja-e, 
mikép ó embert olt. azt fefdtv. lmgy: ..Tudom hát, mert akartam." 
,.E- inéit bántotta ezt a szegeiiv embert?" „Heliehe! Megfojtottam, 

feleli a topolyai műit — nn-it nem akart nyomtatéig ló lenni. 
Bolond volt, nem kar érte. E-zembe jutott, hogy még nincs ki
nyomtatva a búzánk. .1 mit odahaza learattunk. Hát, mondok, majd 
megnyomtatom. Hívtam ezt a bolondot is, de nem akart nyomta
tna ló lenni. Magam meg hogy nyomtassak meg annyi gabonát? 
Háromszor is mondtam m-ki, lmgy jöjjön nyomtatni, de esak almit 
tovább, mert bolond volt. Nagyon megharagudtam ni, mert magam 
n in tudtam kinyomtatni .1 búzánkat. De meg se mozdult. Meg- 
i 'gtaiU 11 bolondját, jól od.ivágtam a falhoz, oda Ili. béliéin1! M'g 
akkor se akart nyointatós ló lenni, a bolond. Aztán meglógtam a 
torkát és megfojtottam a két kezemmel. Rugdalózott, de méu akkor 
se jött nyomtatni. En magam csak nem vesződöm annyi búzával, 
hit megfojtottam. Hehehe! Nem is tudom, miért nem eresz
tenek haza, mikor meg annyit k- ll nyomtatnom. Nem vagyok 
én bolond H

VÓBlegcsitós. Neim—ányi Adél. áll. p<,|g. leányiskolái 
r. tanítónő állásában Fjvidéken végleg mogerősittetett.

A lófciiyészhsi l'cdrzlcíö inénállomások 
alakit,1 a tárgyába!) a földinivrlési miniszter körrendele
tét intézett a törvenyli:il<iságoklioz. melyben tmiatja, hogy 
a ,i"vő e\i állomások alakításánál az idei meiilédszám 
le.-z. a mérvadó s uj állomásokat csak akkor lehet szer
vezni. ha erről valainv'.y község lemond vagy attól kellő 
indokok alapján elvonatik. Ennélfogva csupán azokat a 
községeket szóllitják fel nyilatkozatra, a melyek az idei 
l' ilezteló állomással bírnak. Ezek kötelesek szeptember 
hó 10-ig a megye alispánjához nyilatkozatot küldeni be. 
hogy ki\ánják-e továbbra is a mellállomást. A méntelep- 
parancsnok, a megye alispánja és a megye lótenyész- 
bizoltmány elnökéből álló hármas bizottság szeptember 
1<’ 20-ig ül ö-.-ze a ne gye székhelyén s a beérkezett
nyilatkozatok alapján intézkedik az állomások elosztása 
iránt.

\ 9 millió I iiicrry-lcli1 örökség tárgyúban a 
szabadkai es nagvbec>k' ieki I liierrv örökösük ezen ügy 
vcglcgez.esevel dr S z i I a s s i F íi | o p szabadkai Ilimé
vé.-, ügyvedei bizlak meg. a ki is e napokban ezen ügyben 
Párisim utazik.

Az ó-kanizHai -zerüs kertben a napokban vigyázatlan
súg következő Ken tűz iltott ki. mely csakhamar 300 kereszt búzát 
'■lhuinva-zt"tt. \ kár k'irülbolül 1200 forint m az egész szegény 

Iin 1 v• -• két sujt Biztosítva semmi sem volt. Szeroncaérc szélcsend 
uralkodott, mert különben alig lehetett volna az ott összerakott 
tiagv mennyiségű > 5o 60 ezer Irtot éró kalászos gabonát meg
menteni.

reggeliz.es
ossz.es
tttk.ua


* óra-láz. Fővárosi levelezőnk írja: Valóságos óra-lfiz ural
kodik jelenleg a fővárosban. Azok, akiket az eddigi, inkább fény
űzésre mint közhasználatra való arany és ezüst zsebórák folytonos 
javítást és igazítást igénylő pontatlanságukkal vérig bosszantottak 
s úgyszólván kizsebeltek, dicsekedve mutogatják ismerőseiknek csi
nos uj zsebóráikat, melyek a laikust is egyszerű, megtekintésre 
meggyőzik a régi órák feletti számos előnyükről. Es mi az ára ?

kérdi az ismerős. — 6 frt 50 kr.! — A csodálkozás „ah" 
felkiáltása hangzik el mindenkinek ajkán, hogy ily potom áron jól 
járó zsebórát lehessen kapni. Pedig ugy van. Csepp szédelgés sincs 
a dologban. Hat év előtt, 1880-ban Északamorika Conecticuz álla
mában Waterbury városban 2 millió frt tőkével nagyszabású vál
lalat indult meg azzal a céllal, hogy a mostani gyönge szerkezetű 
pontatlan és drága órák helyett uj rendszer alapján erős és pon
tos járású s tóként olcsó órákkal lássa el az emberiséget. S ez si
került is. A vállalat gyárában készült ugynenett „Waterbury- 
zsebórák", nickelezüst tödéiben, elpusztíthatatlan erős szerke
zettel bírnak s mindig pontos járásnak, ami főként abban leli 
magyarázatát, hogy szerkezetük sokkal egyszerűbb a réginél. A 
Waterbury óra kiváló jóságáról eléggé tanúskodik az a körülmény 
hogy Angliában már 100.000 s Németországban 8.2.0(10 példány
ban van elterjedve. Magyarországba alig egy hónap előtt került, 
de a fővárosban és vidéken már is nagyszámú példánya kelt el. 
Az óráért ugy a gyár mint a megbízott elárusítók 3 évi jótállást 
vállalnak. Az esetleges erőszakos romlások kijavítása ezen óráknál 
elenyésző csekélységbe kelül a légi órákhoz képest, például egy 
uj rugó beillesztése csupán 35 kr. A jó órának mint pontos 
időmérőnek fontosságát fejtegetni, ma már fölösleges- mindenki, 
még az egyszerű munkás is érzi annak szükségét s uzéil áldozatok 
árán is igyekszik megszerezni. El nem mulasztom ennélfogva, kü
lönösen a Szent István napi ünnepekre nagy számmal felránduló 
vitléki közönséget figyelmeztetni, kogy ha maradandó becsű, való
ban pénzt érő és hasznos tárgyal akar emlékül vinni a fővárosból, 
vegyen magának egv Waterbury zsebórát s ne dobja ki a pénzét 
talán olcsóbb, de mit sem érő haszontalan csecsebecsékért, melye
ket ilyenkor utoii-utfélen rátukmálnak a tapasztalatlan vidékiekre.

* Egy orvos a fogak ápolásáról. Tekintettel 
arra Imgv mostanában a legtöbb szájfentartószert hamisítják, 
olvasóink érdekében indíttatva érezzük magunkat, az e napok 
bán megjelent ..A száj" czitiiű füzetből egy rövid részletet re
produkálni oly kívánsággal. Imgy az óhajtóit eredmény minél bő
vebben jelentkezzék. Dr. Pápay Ernő, az említett közhasznú mű 
szerzője, többek közt a következőket mondja: ..Sehol sem követ
nek cl annyi viszaélésl. mint a száj-és fogkonzerválószerek terjesz
tésénél. A legkétesebb értékű folyadékok, nagyhaiigzásn szavakkal 
és frázisokkal magasztaltatnak lel például: ..Nincs többé fogfájás 
-Egy perez alatt vakító fehér fogak" 500 Irtot annak a ki fog
vizein használata után még fogfájást kap" stb.. és a t. közönség az 
ily dicsénekeknek rendszerint leiül, anélkül hogy meggondolná, mi
szerint ezek a .,vakító fehér fogak" ily szerek folytonos hasz
nálata melleit idő előtt tönkre menők, mindezek a szájvizek 
és paszták nagyobbrészt gyenge vagy ártalmas utánzatait a kipró
bált I’opp-féle Analhcrin szájvíznek és lóg pé pnek, vagy különféle 
savakból összeállított készítmények. melyek előbb utóbb még az 
aczélt is elpusztítják. Ez idő szerint a legjobb szájvíz a dr. I’opp- 
féle Auathurin szájvíz és valóban rendkívül csodálkozom hogy a 
közönség, melynek a 4(> év óla közismert dr. I’opp-féle termékek 
mimh-n gyógytárban rendelkezésre állnak, más szi leket is használ."

E lap ii.voinilújábiiii <‘gj jól Irnl-olvasnl 
haló Ilii tniioiH-zul h'lvótelili.

Nyilatkozat.
Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy Városy László 

és Külhoniul Lajos urak között fennforgóit ügy sza
bály szerint elintézést nyert.

Zombor. 1887. augusztus 1-én.
Kubltskn llúgó

Pútnlk llrzsö
mint Vao.sy László megbízottjai.

Irodalom.
Buzin I ráírok-Kér Imre. Muttyiisovszky Fiinny. Ide- 

Oda tlpcirö. Stnrk Nándor. K-t uj zenemű, zombori termék 
fekszik előttünk, es ismételten azon kellemes tapasztalatra jutottunk. 
Imgy a Döpfner Mar.-ih és Bácskai ke) ingó megjelenése licm szün
tette meg a lelkesedést, mely városunk zenemüveié közönségében, 
különösen a szép m Iliben lábra kapott. A Búzavirágok cz.imü ke
ringő roiitinirozotl zenészre és szerzőre vull. A dallamosság, amely 
egyik főkclléke a táncz-zenéiiek. meg van benne oly mértékben, 
mintha azt Strausz a wtilczer-király maga irta volna. Szerzője 
Mattyasovszky Fanny urliölgy a közönség kedvencze. Azonban ha 
személye nem is jöhetne tekintetbe csak a müvet kell áttekinteni, 
s lelki szemeink előtt ott látjuk a szakavatott szerzőt. Kellemes fül
bemászó. harmonikus zene, meglepő fordulatok, kitűnő kifogásnél
küli átmenetek és szigorú rythmus. Ez. az. ami feiitcmlilett szerző 
darabját, az eddig megjelentek közül kiemeli, s ami fő eredeti 
motívum van benne bőven. Ide-oda. Tipegő. Stark Nándor. 
Nem ismeretlen már közönségünk előtt. A múlt színi idény 
alatt volt alkalma hallhatni és elismeréssel adózni a művész hege
dűsnek. Es Stark nem volt háládatlan a zombori hölgyközönséggel 
szemben. Műve ennek van ajánlva. Megvagyunk győződve róla. 
Imgy zenekedvelő közönségünknek, mely e művel szemben párto
lását már is szép módon kimutatta, nagy élvezetet fog nyújtani. 
Mindkét mű Heclit Márkim kiadásában jelent meg. Előbbinek I 
frt. utóbbinak 60 kr. az ára.

A ..Képes Családi Lapok” 45-ik számának tartalma: 
Tort szárnyakkal. (Elbeszélés, folyt.I Br. Horváth Miklóstól. — 
Dalok. (Költemény.) Inczédi Lászlótól. ■ A hivatás áldozata. (Ilu- 
moreszk.) Elemértől. — Gyapot a király, b. gy.-től. — Gondolat 
töredék. Szent Mihály. (Regény, folyt.) Werner E.-től. Fordí
totta: Brankovics György. Buesu az ifjúságtól. (Költemény.) Mis- 
kolezy Frigyestől. — Franezia jelszavak 1788. óta. br. - gv.-töl. 
— A boldog házasok. ( Rajz.) Szcndröitől. Képeink. Mindenféle. 

Melléklet: „A szökevények." (Regény, folyt.) V. Gaal Kandiá
tól. I. 65- 80 oldal. Előfizethetni : Méliner Vilmosnál, Budapest 
IV. kér. papnövelde-utcza 8. szám. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt. 
negyedévre 1 frt 50 kr.

— .Megjelent az „Olvasó kör" regényfolyóirat 23-ik füzete, 
mely „A gályarab menyasszonya" ez. történeti regényt közli. — 
Egy évbeli 24 ily füzet jelenik meg. Ára félévre 3 Irt. Megjele
nik Budapesten (Ferenez-József rakpart 16. szám.)

CSARNOK.
Jótékonyezélú műkedvelői előadás.
Ebben a forró holt .szezonban kellemos intermezzó 

volt azon műkedvelői előadás, melyet Jauoh tanító ur 
kedves növendékei rendeztek múlt hó 31-én, vasárnap a 
városi színházban.

Már tavaly adták jelét serdülő leánykáink annak, 
hogy ók is tudnak lelkesülni a szépért és a jóért. Idén 
újabb bizonyítékát szolgáltatták annak. — De egyszers
mind megmutatták azt is, hogy a jótékonyság igazán szép 
erényének gyakorlásáéit nem riadnak vissza semmi fá
radozástól. Most, a midőn a pihenésnek kellene szentel
niük idejüket, tanultak, próbákra járlak naponként, gon
doskodtak a jelmezekről, csakhogy minélinkább sikerül
jön előadásuk meri már a tanítójuk iránti szeretetük is le
győz minden akadályt.

Es ime fáradozásuk meg is hozta gyümölcsét. Az 
előadás minden mozzanata igen szépen sikerüli, a miben 
természetesen a rendezőnek is nem kevés az érdeme.

A „Bankár leánya" czimú 3 felvonásos kis szín
müvei már tavaly is láttuk, szépen és jól adták akkor 
is és az idei előadás sem maradt el az akkori mellett. 
Volf Ida a jámbor szigorú nevelőnél hűen mutalta be : 
Schneidcrbauer Elza (a bankár leány) háládatlan sze
repe daczára is a régi szeretetreméltó maradt: Reiclil 
Etelka Tekla növendék hálás szerepében teljesen megfe
lelt a kivánalmaknak.

/\ többi kedves növendékek, Simonils Anna. Gold- 
falin Eleonóra. Dobák Berta. Thim Anlalka, Kulmann Fri
derika. Molnár Ilon és Klenim Rózsa méltón sorakoztak 
az előbbiek mellé, bemutatva a leányok intézeti életét 
minden oldalról.

Az első felvonás végével Dobák Berta érzéssel sza
valt el egy csinos költeményt.

Egyik legszebb pontja volt a műsorozatnak Gabányi 
..Levél" czimü monológjának az előadása. Pataj Bella egé
szen beletalálla magát a kiváncsi menyecske szerepébe, 
mindvégig ébren tudta tartani a közönség érdeklődését 
kedves előadásával.

A „Hamupipőke" czimű dalművel meg a műkedve
lők egészen meglepték a közönséget.

Operettet műkedvelők még soha nem adtak Zom- 
borban, és ime serdülő szépeink egy csinos kis operet
tet is hoztak szilire.

A czimszerepet Szabácsi Anna adta, a kit a termé
szet oly hanggal áldott meg, melynek a színpadon min
denkor nagy becse van.

De nemcsak a hangja, hanem játéka is tetszett. Ha 
mérnök, ajánlanék neki az e téren leendő kikópeztetését, 
a siker kétségkívül el nem maradna.

Láng Zsófi és Pelikán Mari, a Hamupipőke mostoha 
testvérei mostoha szerepében is élvezni valót nyújtot
tak. A mama (Császár Istvánka) is megállta helyét.

Falcione Blanka, mint királyfi, ugy énekével, mint 
megjelenésével nagy tetszést aratott. A publikum, ha a 
szinlapot nem olvassa, a női arcz daczára is azt hitte 
volna, hogy férfi az. a ki a Hamupipőkének annyira ud
varodat.

Szinger Berta, a tündér, valóságos tündér volt. Az 
udvari hírnökök (Kaiifiiiaiin Ilon és Staudacher Mari) bo- 
hókás dalai tetszettek, ugyszintén a ballet. melyet Kul
mann Matild. Thim Karolina. Dalmai Jolán és Radics 
Jolán lejtettek.

Az egyetlen zongora darab igazán meghódította a 
közönséget. Nehéz, nyolez kezes darabot adtak elő, de 
oly precizitással, hogy jobb előadást már kívánni sem 
lehetett. Igazán dicséret illeti a négy kedves zongorá
zol. Nagy Ilont. Szlávi Arankát. Thim Antalkát és Pataj 
Ellát. A programúiba vett „Crtu ovienne" az idő előhala- 
dottsága következtében elmaradt.

Meg kell még emlékeznünk arról is. a kinek az 
előadás sikerében igen szép része volt, Jauch Ferenez 
tanító úrról. A kedves kisasszonykák meg is mutatták, 
hogy a tanügy lelkes munkásának érdemeit tudják mél
tányolni. A dalmű második felvonása után, midőn a kö
zönség kihívta a rendezőt, a szereplők nagy koszorút 
nyújtottak át. melynek szalagján e sorok voltak olvasha
tók : „Jauch Ferenez tanító urnák örökké hálás tanít
ványai."

Az előadás folyamán nem is hiányzott a taps, zajosan 
hívták ki gyakran egyik-másik szereplőt.

Csupán az bántotta az illúziót. Imgy minduntalan 
jártak a közönség szeme-láttára a kis szereplők a néző
térről föl a színpadra avagy onnét vissza.

De hát sebaj ! az ily csekélység nem is ötlött min
denkinek a szemébe, oly nagy volt azon hatás, melyet 
az előadás keltett.

Valóban őszintén gratulálhatunk a kedves szerep
lőknek. kik bizonyára nem egyszer fognak még ily élve
zetes előadásban györnyörködtetni. i>

NOVELLATÁR.
Síiv és — pénz.

ElbosaólÓH n táraadnlnil életből.
hu KK.USZ IIEliXÁT.

(Folytatót.)
Nos, kedves öcsém, vévé föl a szót nyájas mosolya kísé

retében Sándor bácsi most hát megnevezem azt, akit tegnap 
elhallgattam.

— Igazán nem is vagyok rá kiváncsi — vétó oda közönyö
sen Andor.

No iszen nem is igen érdoinos a kíváncsiságra, hanem 
hogy mégis megtudja-------

— Hát ki volt ?
Nem találja el ? — enyelge Sándor bácsi.

— Annyira csak még sem tartom érdemesnek, hogy még a 
fejemet is törjem fölötte — válaszolt mogorván Andor.

— Pedig könnyen kitalálhatná ; az volt, akitől a levelet is 
kapta, amit a tüzeset alkalmával ott felejtett a pádon hehehehe;

Galambos!? — kiált fel meglepetten Andor.
Igen ő volt. Az ön elutazása előtt fél órával kereste önt 

és meg tegnap délelőtt is itt tartózkodott; csak tegnap délben uta
zott el - gondolom szülőihez, mint Fenyvesynek irta — hanem 
hát én azonnal átláttam a szitán; tudtam, hogy nem lesz jó vége, 
ha önnel találkozik, ezért kellett önnek elutazni. — — — — —

E pillanatban egy szolga jelent meg a kis szobában egy név
jegyet nyújtva át Andornak.

Andor egy pillantást vetett a névjegyre, aztán rohant ki a 
folyosóra és magánkívül borult barátjának, Galambos doktornak 
nyakába, ki szívélyes öleléssel viszonozta e nem várt fogadtatást.

Galambos a szomszéd faluból egy cselédet küldött át még az 
este, hogy megtudja, vájjon Andor otthon van-e már, ki midőn 
igenlő válaszszal tért vissza, Galambos már korán reggel kocsira 
ült és sietett, hogy Andort még reggeli előtt otthon találja.

Andor egyszerre elfeledte Sándor bátyját, Fenyvesit, vőlegé
ny i állapotát, mindent-mindent; csak az tölté el egész lelkét, hogy 
karjai között van az az ember, ki Saroltát kigyógyitotta, ki az ó 
javáért mennyit fáradozik és aki mindeme fáradozásáért a legtöbb 
kellemetlenséget kényszerült eltűrni. Soha alkalmasabb pillanatban 
Galambos nem nyithatott volna be Andorhoz; a szerencse Dteü 
asszonya maga vezérelte őt e pillanatban; éppen akkor, mikor 
Andor Sándor bátyjától arról értesült, hogy miért kellett neki el
utazni, mint igyekezett Sándor bácsi a két jó barát találkozását 
megakadályozni stb. stb.

Éppen arra volt Andor szive hangolva, hogy mindent meg
bánjon. Bántotta őt Sándor bácsi fondorkodása barátjával szemben 
és már éppen kiakart ellene kelni, mikor Galambos megjelent.

Nem kísértem meg a két jó barát viszontlátásának jelenetét 
tovább ecsetelni ; csak annyit jegyzek meg, hogy mig ez az ölel
kezés tartott, Sándor bácsi eltűnt, anélkül, hogy valaki őt észre 
vette volna.

Galambos hamar kapaczitálta Andort, ami igen könnyen meg
érthető Andornak utóbbi időkben kiállott izgalmaiból. A két jó ba
rát hamar megállapodott abban, hogy ebéd után azonnal együtt 
fognak Saroltához utazni. Addig is Galambosnak pontos részletes
séggel el kellett mindent mondani, amit csak Saroltáról tudott.

Egész elbeszélése alatt azonban egy szóval sem érintette He
rényi Gizellát, a ki meg az ő szivébe dobta az flszköt. Az ő czélja 
most csak az volt, hogy Andort visszavigye Saroltához.-----------

Déli 12-re harangoztak a város tornyaiban, midőn Andorhoz 
a levélhordó lépett be és a többi között Herényi levelét is neki kéz
besítette.

A két ifjú egyszerre kutatott a levelek között, mire Andor 
örömtől rezgő hangon fölkiált: „P ... ről!“ és mohón szakitá föl 
a gyenge borítékba zárt levelet.

Galambos figyelemmel vizsgáló Andor arczvouásait, mig ez a 
levelet olvasó és e vonásoktól tudta meg, hogy a levél igen ked
vezőtlen tartalmú lehet.

Andor arcza, hol falfehér — hol vérvörös szint játszott, — 
végre fájdalmasan felkiáltott: „Végem van; ki vagyok taszítva!" 
— és tehetetlenül rogyott a pamlagra. Galambos lázasan kapott a 
főidre hullott levél után és gyorsan futott végig annak hányt ve
tett sorain, ugy hogy e tevékenységében teljesen magánkivül volt. 
Nem látott, nem hallott semmit, csak a levelet és annak düledezŐ 
betűit.

Mór az utolsó soroknál tartott, midőn háta mögött egy tompa 
dörrenés rezgető meg a szoba levegőjét, utánna pedig p/y hörgés 
és fájdalmas nyögés.

Andor a levél által, melynek tartalmát már ismerjük. v’>rig 
sértve és jogosan találva érezé magát. Ehhez járult még FerdiuanJ 
határozott tagadó válasza, mely szerint Saroltát többé meg nem 
kaphatja és ez a válasz éppen akkor, mikor már csakugyan teljes 
erejével azon lett volna, hogy visszatérjen a jó útra és hibáját — 
hacsak részben is — jóvá tegye, azon gondolatot ébresztették föl 
lelkében. Imgv öngyilkossá lesz. És ezt a gondolatot ideges állapo
tában azonnal valósította és felhasználva Galambos elmerültségét, 
revidverét fiókjából csendesen kihúzta és mellének szegezte.

A golyó azonban szerencsére, amit megint ideges állapotának 
köszönhetett, vállába luródott és Galambos rögtön segélyére sietve 
a betóduló cselédséggel együtt Andort ágyba fektették, a golyót 
eltávolítottak és sebeit bekötözve minden ápolását Galambos magára 
vállalta.

Miután a beteget u kellő segélyben részesítette, értesítette az 
anyát, ki a háznak egészen messze fekvő részén lakott, a szeren
csétlenségről és megnyugtatta, hogy fiának semmi baja sem lesz; 
csak a nagymérvű vérvesztéstől lett gyenge és hogy a lehelő leg
gondosabb ápolást igényli, melyet azonban ő mint egykori tanuló
társa és jó barátja magára vállal.

Körösyné bizalmát a nagy fájdalom daczára, melyet fia sze
rencsétlen tette neki okozott, Galambos azonnal megnyerte és igy 
nem nagy fáradságába került Galambosnak őt is szövetségeséül 
terveinek kiviteléhez megnyerni.

(Folyt, kőv.)



Menet-rend.
Érvényen 1S87. évi június lió l-étífl.

HIRDETÉSEK.

Budapest, Zliuony, Belgrád.

A Budapestről Belgrád feli- közlekedő vonatoknál az 512. 
számú vegyes vonat Szabadkától mint személyvonat közlekedik.

Álló m ú s o k 502. 
kel. expr

506. 
szem. v.

! 504.
[gyors v

512. 
nnin. v.

Budapest indulás 5.38 8.00 ’ 2.28 9.15*
Szabadka érkezés 8.54 1.03 | 6.06* 5,0(1*

508.

„ indulás 8.59 1.46 6.18* ii.'í'ő

Csantavér - 2.29 1 — 6.4.2
Topolya — 3.05 6.52* 7.97
Hegyes Feketehegy — 3.42 7.1 1* 7.31
Verbtísz Knla — 4.11 7.25* 7.54
O-Kér __ 4.311 7.41* 8.16
Kiszács — 5.06 8.34
Újvidék (vendéglő) 10.51 0.00 8.18* 9.06
Zimony érkezés 12.19 9.04* 0.53* 11.18
Belgrád érkezés 12.32 11.31* 10.10* 1 1.35

Belgrád, Zimony, Budapest.

A 11 o m á s o k 501.
Ii express

| 503.
; gyors v.

| 513. | 507.
| szem, v

Belgrád indulás i 2.34* 5.35*
1 5.55* 1 5.16

Zimony indulás 2.48* 6.03* ! 6.30 ' 5.48

Újvidék 4.23* 7.44 9.54 8.12*
Kiszács 10.30 8.35*
O-Kér 8.15 ! 10.57 8.54*
Verbász Knla 8.31 1 11.30 ■ 9.18*
Hegyes Feketehegy 8.45 11.55 ; 9.37*
Topolya 9.04 1 2 36 10.05*
Csantavér — 9.21 1.04 10.26*
Szabadka érkezés ' 6.(18 9.4 1 1.45 10.52*

_ indulás ti.1(1 ' 9.53 2.25 1 1.22*
Budapest érkezés 9.40 1.42 . 7.30*  | 6.50 ,

Szabad ka-Baja.

Álló m á s O k

Szabadka indulás 5.45* 2.45
Csikeria 1 6.32 3.20
Búcs-Almás 1 7.IX 3.52

te Bikity Borsód - -h-v 426
5.0.2k — ’ ’ 'Baja crkeZes

Bnja-Szabadku.

Álló m ások 25ol. 1511. 
vogy. v.

Baja indulás 10.26 6.50*
Bilcitv Borsód 11.05 7.51*
Búcs- Almás ,11.45 8.47*
Csikeria 12.10 9.21*
Szabadka érkezés 12.40 lo.oo*

Szabadka-Eszék-Villán).

Állomások 812. ■ 804. ; X03
szem. v.

Szabadka (vendéglő) indulás . 5.25* 2.10 6.40*
Tavanknt 6.05 2.50 7.20*
Bajmok (i.33 3.21 7.49*
Xemes-Militics 7.24 4.1o 8.42*
Zombor 8.05 4.53 9.27*
Brigi. Szt.-Iván i 8.40 5.28 ,10.02*
Szánta 9.02 5.52 K',24*
'omliGs (vendéglő; 9.21 6.11* •10.43*

Dálya "10.59 7.43* 12.02*
Bród érkezés — 1I — 4.04*
Asszék 12.33 8.5o* 4.21*
Villány „ i 3 47 — 6.25*

> vnzrrríci<. i

legjobb asztali- és (ldltö Ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gngnhajoknél, gyomor- é» hólyaghu

rutnál.

Matton! Henrik, larlabad ÍI Miput,

*) E rovat után közlőitekért nőin vállal felelőséget n sz.erk.

Felélőn szerkesztő és kiiutó-laptnlajdonos.
1) r. M O L IN Á 1< <» V I L A.

HECHT MÁRKNÉ kiadásában
éppen most jelöni meg

Van szerencsénk a t. ez. közönségnek tudo
mására hozni, hogy a tűzifa árakat leszállítottuk, 
és pedig

a vasút melletti
raktárunkban kapható :

3) szlavóniai szil hasábla 4 khmt. ... 10 
(a pályaudvaron) vaggonokhan 100 mini. 60 

a csatorna melletti 
raktárunkban száraz, jó minőségű 

cserliasábfa 4 kbin................................... 13
bácskai szil liasáblá.......................... 12

Ezenkívül ugyanott 
gyertyán-fa, bükk-fa, 

tölgy-fa. dorong-fa.
p n li ii - í’íi.

a legjobb minőségben a régi áron kaphatók.

<1

<

Irt 
frt

4

•j

■A

Irt. 
frt.

jjVUÜUIHUQVll 11U11110V 

zongorára szerzi ■ .llntlytisovszky l'miiij. 
’ Ára 1 frt.

t i

zongorára szorzó Stiil'k Vándor.
iUfT Ára (10 kr.

3 3

í® Tisztelettel <£4

| ROHEIM TESTVÉREK.

A Zimonyból Budapest tele közlekedő 513. sz. vonat Sza
badkáig mint vegyes, onnét Budapestig mint személy vonat köz
lekedik. valamint az 507. sz. személy vonat Szabadkáról mint 
vegyes vonat közlekedik Budapest fele.

Cigarettázóknak.
A „Braunstein Fréres" gyára 

czigaretta-papir 
az ide ím llényomatott gyári jegygyei

A rettentő veszteségek, 
melyeket a nagy londoni vashutor-gyár (íodderivge Brothers and 
tomp, a Olasgovi bank legutóbbi jelentékeny bukása által szenve
dett. annyira megrendítette azt, hogy elhatározta magát. a gyárt 
megszüntetni és a tömegesen készletben levő. minden kiállításon 
az arany éremmel kitüntetett vas-butorokat a gyári árnak ' 4 ré
széért véglegesen eladni.

Ezennel ajánlom a nálam l • -■mányion levő 100 darab va«-áirj

Les dern térés ( artouclies.

felnőtteknek. "Wt 11■•■- Oi-z minden lakas <■« 
minden szobának) a menés olcsó, még soha som 
létezett árért: b frt darabja tezelőtt 32.50 mik.) Az 
agyak körülbelül e meczvén.vhez. hasonlók. Megren
deléseket egyenkint is eszkézlük. a meddig a készlet 
tart. s mindig jeles hibanélküli példányokban, az

előre beküldött ár mellett.

HEMMER S., gépraktár
Bécs. I.aiidstrassc. Kileulerirasse.

Főképen nyáron és őszkor a vaságyak sokkal praktikusabbak mint a fa
ágyak, mivel azok semmiféle férget, vagy Osztatlanságot nem tartalmaznak, s 
sokkal tartósabbak mint utóbbiak. '» -12

• / ..-ztiák-magyar birodalom 1> 2-Isö tudományos tekintélyei által is össze-
■ alapi.Hl mint t,.k>-l< t<-<-ll m. -i.t. , m.li-t i,

iiei< ártalmas an\.i.:to| és a létezők között a legkönnyebb és legkitűnőbb 
ezigaretta-papimak ismertetett el.

Miután nálunk i- azon m.- ö - terjed, h'>uy a ez.igaretta jósága 
^-rbeji a papír min-' •«• '■•■ól ! • • uinálbe.\a a „Les dernlercs Cnr- 

touchcs“ papír min i .’ > ■ h.-lt-bb- va’ik é, minden ilynemű •■/.ikket árusí
tóknál kapható.

Valódi csak azon papír, melynek etiqucttje az ide iiivlléiiy mu
tatott rajzhoz hasonló ■ - ..lilíll SsTEIN F11ÉRES“ c/.éget viseli.

Hogy osztrák-magvaror-zági vovőit o gyár pontosan kiszolgálhassa,

..Braunstein Fréres'1
keresked. tllrvénysz.éklleg bejegyzett ezéir alatt

BECSBEN. II. Nogerlogasse 8. szám alatt 
yvóri rnkdíel nvitott.

1 -12

6467. szám.
kig. xx;. Hirdetmény.

A vízjogi törvény •' 1885. XXIII. t. <•/.. . ■ 191. §-a. valamint ezen törvény vég
rehajtása tárgyában a Xagvinélfóságú löldniivelés. ipar és kereskedelmi és a közmunka 
és közlekedési magy. kir. Miniszter urak által 1SS5. évi Deczember 31-én 45(189. sz. 
alatt kibocsátott általános rendelet alapján íelszóllitom a város területén fennálló vizi- 
míivek és víz használati jogosítványok tulajdonosait. Imgy a jogositviinyaikrii vonatkozó 
engi'dólvt 1888. évi február hó l-ig nálam Írásban mutassák be. vagy pedig Írásban 
igazolják azt. hogy vízmüveik 18(>(>. évi január l-je óta háboritlanul fennállanak a 
nélkül. Imgv mások jogosult érdekeit sértenék. és mini ilyenek az illetékes hatóságok 
által károsaknak találtatlak volna. Megjegyezi élik, hogy a bejelentések a vízjogi-törvény 
151. §-iinak második bekezdése érlejmében hélvegmentesek.

Ezen bemutatási. illetve igazolási kötelezettség mindenben hatósági engedélyre szo
ruló vizimunkálat tulajdonára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási. ármentesitési, ipari 
vállalatokra, malmokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékekre, nyilvános és ma
gán csatornákra, mesterséges víztartókra, védgátakra és zsilipekre egyaránt érvényes.

A kik jogosítványukat igazolni nem tudják, vagy igazolás végett a fent kitett ha
táridő alatt nem jelentkeznek: azoknak vízmüvei az idézett törvény 191. §-a értelmében 
nem létezőknek fognak tekintetni, s az. ily vízművekre nézve a vízjogi törvény 1(13. és 
következő szakaszai és a hivatkozott miniszteri általános rendelet 3 -32 ^^-ai lesznek 
alkalmazandók.

kelt Zomhorban. 1887. évi jiilius 29-én.
Vukicsevics Péter,

1 4 Zombor szab. kir. város polgármesteri helyettese.
Oblí' Karoly könyvnyomdájából. Zomhorban


